

◎新闻综述

●梁凡

杰布·布什退出美国总统大选

特朗普和希拉里分别赢得美大选关键州初选

当地时间2月21日凌晨,美国佛罗里达州前州长杰布·布什宣布退出2016年美国总统大选。从去年宣布竞选时被认为是共和党内领跑者到如今黯然离场,布什家族三度入主白宫的梦想暂时破灭。

杰布·布什在南卡罗来纳州宣布退选时说:“艾奥瓦、新罕布什尔和南卡的人民已经表态,我非常尊重他们的决定,因此我在今晚中止我的竞选。”

在杰布宣布退选之前数小时,南卡罗来纳州共和党初选结果揭晓,杰布依然未能扭转选情颓势,仅赢得约8%的选票,居共和党内第四位。此前他在艾奥瓦州和新罕布什尔州的预选中分别位列第六和第四,可谓战绩“低迷”。由于南卡州被认为是布什家族的大本营,杰布周围的人都把这个州视为其选情“防火墙”,但舆论也预计,如果杰布不能在南卡攻入三甲,其颓势将不可挽回。

为了打赢这场“生死之战”,杰布的竞选团队及其家族也是“拼”了。从参加过早期竞选的国会议员格雷厄姆,到其兄美国前总统小布什,甚至杰布90岁高龄的老母亲芭芭拉·布什,都曾亲到南卡为其助阵。

与黯然离场的杰布相比,“大嘴”特朗普



美国旧金山举办街会闹元宵

2月20日,在美国旧金山市唐人街,两名游客在元宵街会上自拍。

当日,为期两天的美国旧金山市唐人街元宵街会开幕,吸引了大批市民、游客前来选购中国特色商品,感受中国春节民俗。这次元宵街会是由旧金山中华总商会主办的中国农历猴年新春系列庆祝活动之一。

新华社发(刘艺霖 摄)

新华社新德里2月21日电(记者吴强白纯)印度警方21日说,印度北部靠近首都新德里的哈里亚纳邦发生的严重骚乱已持续一周,死亡人数已上升至10人,另有150多人在骚乱中受伤。

印度官员说,虽然当局已派遣军队维持秩序并实行宵禁,连日来大批年轻人仍在该邦各地堵塞交通,焚烧警车、公交车,并在旅馆、商店和火车站等公共场所纵火。警察和安全部队与骚乱人群发生冲突,印军已派直升机向骚乱地区空降数百名士兵帮助维持秩序。

骚乱者还中断了当地一条运河向新德里的供水,使得新德里供水出现紧张。几条从该

邦通向新德里的主干道被堵塞,两地交通出现瘫痪。当地的一家汽车工厂停工,学校停课。在外资企业集中的商业中心古尔岗市,当地中资企业呼吁员工不要外出。

骚乱源于一个叫做“贾特”的种姓群体要

求政府针对弱势群体和社团出台就业、教育、医疗和其他方面的福利政策,但遭到当地政府和印度最高法院的拒绝。印度总理莫迪计

2月19日晚,在经历了30个小时的艰难谈判后,英国与欧盟就其在欧盟的“特殊地位”达成一致。20日,英国首相卡梅伦宣布将于6月23日举行“脱欧公投”。虽然公投的结果尚难预料,但至少到目前为止,英国寻求在欧盟内实现利益最大化的目的已经实现。英欧妥协或许对英国和欧盟其他国家都是最好的结果,但欧洲一体化却在这一过程中不可避免地“受伤”了。

在18日、19日举行的欧盟峰会上,英国和欧盟其他国家就英欧关系问题进行了艰难谈判,最终结果是欧盟同意英国享有“特殊地位”。在英欧达成的协议中,最关键的是欧盟同意给予英国“紧急刹车权”,即英国在紧急情况下可以限制发放境内欧盟其他成员国民工的福利,但期限为7年而不是英国希望的13年。此外,到英国的欧盟移民4年之中无法申请英国的福利,英国可以缩减欧盟移民在海外子女的福利。其他的内容还有:英国不参与更紧密的政治一体化进程、可以制定“应急保障”来保护伦敦金融城的地位、不在欧元区的英国企业不受“歧视”等等。

在英欧达成协议后,卡梅伦20日宣布将于6月23日就英国是否留在欧盟的问

题举行全民公投。卡梅伦说,英国政府建议民众投票赞成留在欧盟,只有这样英国才会“更安全、更强大、更富裕”。卡梅伦显然是希望他在布鲁塞尔取得的成果能够说服英国民众投票支持留在欧盟,但既然公投就会有很大的不确定性。目前执政党保守党以及工党、自民党、苏格兰民族党中的主流都主张留在欧盟,但仍有相当部分的保守党和工党议员支持“脱欧”。而最近进行的几项民调也显示,支持留在欧盟和主张脱离欧盟的民意差距并不大,公投结果实难预测。

尽管如此,卡梅伦能够说服欧盟妥协已经是英国的胜利。英国虽然不属于申根区和欧元区,但英国经济却与欧盟有着密切联系。

英国近一半的贸易进出口依赖欧盟,500万

个工作岗位与欧盟息息相关。如果英国真的退出欧盟,承受的经济损失可想而知。也正因如此,很多分析都认为卡梅伦自始至终都不想脱离欧盟,他的目的只是要使英国在欧盟内的利益最大化,通俗讲就是“有福同享但有难不同当”。从英欧最终达成的协议来看,卡梅伦的愿望大多实现了。

英国得偿所愿,欧盟其他国家实际上也没吃亏。英国的经济规模在欧盟内排名第二,失去英国本身就意味着欧盟实力受损。欧盟领导人和欧盟主要国家都认为,英国并没有受到“特别优待”,英欧协议是一个“公平的妥协”。的确,英欧协议本身就意味着欧盟部分实现了维护统一的谈判目标,而且英国也没有彻底摆脱欧盟极力维护的人员自由流动

原则之外,因为“紧急刹车”条款是英国和欧盟共同商定的“特例”,且任何欧盟国家都有权实施。欧盟委员会主席容克还表示,英国并不拥有对欧元区问题的否决权。

妥协虽然对英欧都是最好的结果,但正如欧洲理事会主席图斯克所说,“没有百分百的高兴”,而“受伤”最深的当属欧洲一体化。到目前为止,英国没有成为第一个退出欧盟的国家,欧盟还是“统一”的,然而这种统一却是脆弱的。英国不参与更紧密的政治一体化进程意味着,只要英国在欧盟一天,欧盟就不可能向“欧盟国”发展。多数欧盟领导人也意识到,英国通过公投决定是否留在欧盟将是欧洲一体化的“转折点”,欧洲建立“日益紧密联盟”的愿望或许将从此化为泡影。

奥预赛开战在即,即将出征的中国女足却因为前主力门将王飞突发“退役”微博,陷入舆论漩涡——

女足“退役门”伤害了谁?

本报记者 李元浩

正当球迷对于中国女足冲击里约奥运会充满期待时,前女足主力门将王飞连日来所发的几条微博却打破了球队的平静。大战在即的中国女足,突然陷入到令人尴尬的舆论漩涡……

今天凌晨,中国女足门将王飞通过微博宣布“退役”,“今天我宣布退役。当运动员付出全部的努力……教练找到你说:你不是一个专业球员,也许我不会带你到奥运会赛场……”随后,王飞又在另一条微博中直指自己做出这一决定是因为主教练,“现在我的我也终于明白,当时在法国里昂队,队友告诉我:只要他在国家队,一半国家队队员对媒体说:只要他是教练就不会参加国家队的集训。”

对于目前正在广州进行赛前调整的中国女足而言,王飞的这两条微博可谓“一石激起千层浪”,令外界对本在法籍新帅布鲁诺·比尼上任后呈现出不错精神面貌的这支球队陡生疑惑——究竟是什么原因,令出生于1990年,去年女足世界杯时还担任主力门将的王

飞做出“退役”决定?中国女足在法国集训期间到底发生了什么?上任以来一直以幽默随和形象示人的布鲁诺又为何会成为王飞指责的对象?

早在北京时间2月17日,王飞就发微博宣布自己将退出国家队集训,并且言语中似有隐情,“四年一次的奥运会失去拼搏的机会很遗憾,但是对我得起自己。”随后,《工人日报》记者第一时间和中国足协进行了联系,了解到王飞退出集训的主要原因是她在2月5日切面时意外手指受伤,伤情较为严重,很难正常训练和比赛。

然而,就在媒体和球迷认为王飞退出集训只是因为伤病困扰,这位女足国门的“退役”微博却让整个事情变得扑朔迷离。

王飞在2011年深圳大运会上一举成名,曾先后在大连实德和阿尔滨女足踢球,随后留洋,先后效力德国波茨坦涡轮机和法国里昂。据记者了解,王飞在去年世界杯后一度状态起伏,回到里昂俱乐部后并未成为球队主力。渴望多打比赛的王飞,在今年初选择回国加盟大连权健女足。也许正是因为比赛少的缘故,布鲁诺对于王飞在近几次集训中的状

态并不是很满意。实际上,在去年下半年的一系列热身赛和今年初的深圳四国赛期间,王飞已逐渐失去主力位置。

一位不愿意透露姓名的前女足国脚,在接受《工人日报》记者采访时认为,此次王飞突然提出“退役”,可能很大程度上是和教练的沟通出现问题,导致矛盾逐渐激化。“欧洲教练一般都要求严谨,很看重队员的身体和竞技状态。再加上此次预选赛名额有限,当然希望带各方面处于最佳状态的队员出征。”

对于愈演愈烈的球队“内讧”传闻,中国足协在今天中午发布声明,表示“王飞因个人健康原因落选并提前离队,主教练及医疗团队无权透露更多队员的健康状况。”同时,足协还表示此次奥预赛每支参赛球队只能注册20名队员,中国女足将选择身体状况、竞技状态以及比赛态度都最佳的球员参赛。

因为此次“退役门”成为舆论焦点的布鲁诺,今天下午对媒体发声:“王飞退役是她个人的决定,她是一个优秀的球员,中国女足的大门仍然向她敞开。”王飞的国家队队

友马晓旭则表示:“我觉得布鲁诺很公平,希望王飞能调整好心态,用积极向上的态度去面对。”

据记者了解,随着王飞“退役”事件的迅速发酵,有关各方也在进行积极沟通和斡旋。刚签下王飞不久的大连权健女足主帅石磊在接受采访时认为:“王飞还很年轻,基础和实力都不错,如果这么早就退役实在有些可惜。”

耐人寻味的是,王飞在今天凌晨发布“退役”微博后不久,很快又将相关微博全部删除。今天一早,她又连发两条微博,表示自己“盼望黑暗过去,希望中国女足加油”,似乎此前急躁的心情正在得到平复,不排除冷静过后峰回路转的可能。

女足名宿宿瑞华在接受采访时表示:“布鲁诺有完整的训练理念和丰富的工作经验,但如何与中国队员沟通尤其是大赛前的心理调整,还需要中方教练以及足协等各方面共同努力。如果因为沟通问题令球队备战和比赛受到影响,受伤的还是中国女足。”

(本报北京2月21日电)

四大洲花滑赛中国选手表现出色

本报讯(记者袁浩)北京时间2月21日,2016年四大洲花滑锦标赛在台北进入到最后一个比赛日。在男单自由滑比赛中,中国小将金博洋得到191.38分,加上短节目98.45分的得分,他的总分为289.83分,仅仅比三届世锦赛冠军、加拿大名将陈伟群少了0.38分,斩获一枚银牌。另外一名中国男单选手闫涵以271.55的总分获得铜牌。

四大洲花滑锦标赛可谓中国男单的福地。2000年和2003年,中国男单选手张良和李成江两次双双登上四大洲花滑锦标赛的领奖台,也见证了中国男子单人滑的一个时代。不过,随着两人淡出赛场,中国花滑的星光逐渐转向了双人滑。

近年来,随着宋楠、闫涵,特别是金博洋的崛起,中国男子单人滑又有了复苏的迹象。在本届四大洲花滑锦标赛上,金博洋的自由滑得分与总分均创造了中国男子单人滑的历史,而这与其高难度的跳跃动作不无关系。

在此前结束的双人滑比赛中,中国选手韩聪/隋文静以总分221.91分获得冠军。



冲刺

2月20日,中国选手谢文骏在比赛中。

当日,在2016年格拉斯哥田径大奖赛60米栏决赛中,中国选手谢文骏以7秒63的成绩获得冠军。新华社/法新

新华社记者 姬烨

2016跳水世界杯暨里约奥运会跳水测试赛19日开赛,然而在前两个比赛日中,室外场馆经历了晴天、阴天、雷雨、刮风的任性切换,有的比赛不得不推迟,还出现了场馆停电、大屏幕黑屏等技术故障,加上巴西近来爆发蚊子叮咬传播的寨卡病毒,这一比赛可谓状况不断。

据里约奥运会官网介绍,作为奥运资格赛的跳水世界杯和体操测试赛(4月)将是今年水平最高、也是仅有的对外售票的两项奥运测试赛。而本届世界杯本身也十分重要,有来自49个国家和地区的272名选手争夺总共88个奥运席位,这是奥运会前最后一项重要的国际跳水大赛,各队都尽遣主力出战。

本次比赛场地玛丽亚·伦克水上中心

下雨停电 比赛推迟

里约奥运跳水测试赛状况不断

曾于2007年举办泛美运动会,为承办奥运跳水、水球和花游赛事,位于奥林匹克公园的这座场馆进行了翻修,但仍然是室外场地。中国队领队周继红在开赛前就指出,室外场馆最大的挑战将是变幻莫测的天气。果不其然,前两个比赛日里约都是白天暴晒,傍晚雷暴。

19日进行的男双3米板决赛本应在晚8点开赛,但下雨推迟了近半个小时。虽然开赛时雨停了,但入夜的里约却刮起了风。中国队组合、喀山世锦赛冠军秦凯/曹缘在比赛中出现失误,获得银牌。

秦凯赛后说:“在这个场馆比赛难度较大,上午预赛时阳光强烈,晚上又下雨比较冷,而且有点黑,白天和晚上反差太大。不过奥运会就在这里比,我们会好好总结经验教训。”

给比赛带来挑战的不止是天气,在这两

天决赛时,场馆都出现了部分设施停电的情

况,播报系统、显示成绩的大屏幕都因停电出现故障,而媒体中心里的记者们也只能黑灯瞎火地写稿。

在比赛的同时,预防寨卡病毒也成为各参赛队执行的额外任务。该病毒对普通人群威胁不大,感染者通常出现轻微发热、皮疹和结膜炎等温和症状,这些症状通常持续2至7天,一般不需要特别处理。但这种病毒对孕妇威胁极大,如果孕妇感染,胎儿可能会受到影响,导致新生儿小头症甚至死亡。

周继红说,组委会已向各队介绍了预防寨卡的相关信息,并且发放了驱蚊剂。此外,比赛场馆每天也会喷洒防虫剂灭蚊。日前夺得女双10米台金牌的陈若琳开玩笑说,每天都要喷花露水,现在身上全是花露水的味道。

(据新华社里约热内卢2月20日电)

下雨停电 比赛推迟

里约奥运跳水测试赛状况不断

曾于2007年举办泛美运动会,为承办奥运跳水、水球和花游赛事,位于奥林匹克公园的这座场馆进行了翻修,但仍然是室外场地。中国队领队周继红在开赛前就指出,室外场馆最大的挑战将是变幻莫测的天气。果不其然,前两个比赛日里约都是白天暴晒,傍晚雷暴。

19日进行的男双3米板决赛本应在晚8点开赛,但下雨推迟了近半个小时。虽然开赛时雨停了,但入夜的里约却刮起了风。中国队组合、喀山世锦赛冠军秦凯/曹缘在比赛中出现失误,获得银牌。

秦凯赛后说:“在这个场馆比赛难度较大,上午预赛时阳光强烈,晚上又下雨比较冷,而且有点黑,白天和晚上反差太大。不过奥运会就在这里比,我们会好好总结经验教训。”

给比赛带来挑战的不止是天气,在这两

天决赛时,场馆都出现了部分设施停电的情

况,播报系统、显示成绩的大屏幕都因停电

出现故障,

而媒体中

心里的记

者们也只

能黑灯瞎火地写稿。

在比赛的同时,预防寨卡病毒也成为各

参赛队执行的额外任务。该病毒对普通

人群威胁不大,感染

者通常出现轻

微发热、皮疹

和结膜炎等温

和症状,这些症

状通常持续2

至7天,一般不

需要特别处

理。但这种病

毒对孕妇威

胁极大,如果孕

妇感染,胎

儿可能

会受到影

响,导致新生

儿小头症甚

至死亡。

周继红说,组

委会已向各

队介绍了预